
 מדידת קבוע הכוח של קפיץ   -  חוק הוק 
 

 התארכותו. בניסוי זה נלמד על הקשר בין הכוח הפועל על קפיץ לבין  :מטרת הניסוי
 

 תוחוזרים לצורתם ההתחלתיעליהם כוח    שמופעלכשמשנים את צורתם  גופים מסוימים    תתכונ-אלסטיות  הגדרה:
   התעוותות. ,התכווצות ת: התארכות,צורות השינוי מגוונו .הכוח חדל לפעולכש
 . גמאות: קפיץ, סרגל פלדהדו
 

 ציוד: 
 עם סרגל  כן להחזקת הקפיץ

 קפיץ
 מחווןהמשמשת כ הדסק עם מתלה

   3x10g, 3x20g:  משקולות
 נייר מילימטרי 

 
 ביצוע הניסוי:

 . מורה על נקודת האפס ת המתלהדסקשכך  כוון את הסרגל .1
ורשום בטבלה את  .  10gת של  ולטען את המתלה בשתי משק .2 הכוח   ערךחשב 

 . על הקפיץ מפעילותאלו שמשקולות 
את   .3 הקפיץ  מדוד  המתאיםורשום    lהתארכות  תוצא  טבלהב  במקום  ת את 

 .המדידה
המדידה   .4 על  הטבחזור  במילוי  מלה,  והמשך  מוסיף  אתה  לפי  כאשר  שקולות 

 הטבלה שלהלן. 
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 :עיבוד נתונים

 
עליו    המופעל( כפונקציה של הכוח  l)  הקפיץגרף המתאר את התארכות  שרטט  ו  השתמש בנייר מילימטרי .1

רשום את משוואת   הטוב ביותר.ישר  האת קו המגמה    שרטטבחר קנה מידה מתאים!  .  (F)המשקולות    מצד
 הקו. 

 תשובתך.את נמק  ?קשר אחר(  יחס הפוך,)יחס ישר,   Fלבין    lתוכל להסיק על הקשר בין מה  .2
 זה המקרה( ?התוכל להסביר מדוע הגרף אינו עובר בראשית )אם   .3
 יר האופקי ? הגרף עם הצחיתוך מה מבטאת נקודת  .4

 חישוביך. את (. פרטקו המגמה  עלודות  )בעזרת נק (  l/F) הישר  וע  חשב את שיפ .5
 ?   5בסעיף שחישבת  מבטא המספרמה  .6

 מה הוא מבטא?  . (F/l)  חשב את הערך ההפוך של השיפוע  .7
 

 :  . אזי N/m הוא. יחידותיו  k -קפיץ ונהוג לסמנו בשחישבת נקרא קבוע   F/l הערך              

F =k l     חוק הוק זה נקרא  (Hooke) 


